屬靈的管教

希伯來書 12:4-11

莊祖鯤 牧師

不可輕看神的管教(12:4-8)

你們與罪惡相爭,還沒有 抵擋到流血的地步。你們又忘 了那勸你們如同勸兒子的話, 說:『我兒!你不可輕看主的 管教,當你被祂責備時,不可 灰心。因為主所愛的那些人祂 必管教, 並鞭打祂所接納的每 個兒子。』

你們所忍受的,是神管教你 們,待你們如同兒子。因為焉 有兒子不被父親管教的呢?管 教原是眾子所共受的。你們若 不受管教,就是私生子,不是 兒子了。

- ❖我們的信心要經過考驗,而神 讓我們經過百般嚴酷的試煉, 乃是神對我們負責任之愛的表 現。
- ❖ 箴言3:11-12提醒我們,對於神 的管教我們可能有兩種錯誤的 態度:輕看或是灰心。這都顯 示我們與神的關係出了問題。 因為,所有的親生兒子都會受 到父親同樣的管教。

- ◆神的管教有三種形式:
 - ▶糾正性的管教:這主要是在道 德方面—如大衛(撒下12:10-14)。
 - ▶預防性的管教:這是為了讓我們學習謹慎自守—如保羅的刺(林後12:7-8)。
 - ▶教育性的管教:這是為了使我們的人生觀有正確的認識—如約伯。

神管教的目的(12:9-11)

再者,我們有肉身的父管教我們, 我們尚且敬重他,我們豈不更當降 服於萬靈的父親,以致活著麼?

因為肉身的父都是暫隨己意管教我們,但祂管教我們是為了我們的聖潔上有分的益處,使我們在祂的聖潔上有分的所有的管教當時似乎不覺得快樂,反覺得痛苦。然而對那些經過操練的人,後來卻結出平安和義的果子。

❖ 肉身之父與天父的管教之對比: 肉身之父 天父

是短暫地在孩童時期 是持續一生之久的 是照父母自認為好的 是照神完全的智慧 為達成父親的期望 為我們屬靈的益處 我們當敬重肉身之父 我們更當順服天父

- ❖唯有經過神的管教,人才能分享 神聖潔的品格(彼前1:15-16)。
- ❖被管教時將有暫時的苦楚,卻將 帶來終極的、永久的益處。

- ◆當我們被管教時,你可以選擇:
 - 1)默默地忍受,卻感到很無奈;
 - 2)自憐或抱怨,卻感到很委屈;
 - 3)以感恩的心接受,然後看見自己生命的成長而滿有喜樂。
- ◆我們應當堅忍地承受管教,並在 其中不斷地操練自己,使之成為 生活的習慣。這樣就能結出平 安與義的果子—即末世的救恩。